

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO - LITERARIO Y DE NOTICIAS

Año 4

SEGUNDA ÉPOCA

Almería, viernes, 28 de Diciembre de 1917

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

SEGUNDA EDICIÓN

NUM. 3.201

DE ROMA

Alocución Pontificia

Sobre las tinieblas que envuelven la tierra, la luz y la fe brillan aún altas y tranquilas.

Cen motivo de las fiestas de Navidad, Su Santidad el Papa recibió al Colegio de Cardenales, que presidia el decano, monseñor Vassalli, el que en sentidas frases hizo votos por el Santo Padre y por la Iglesia Católica.

Su Santidad contestó con el siguiente discurso:

«A vos, señor Cardenal, y a todos sus muy eminentes colegas, de quienes sois elocuente intérprete, os estamos reconocidos por el consuelo que nos traen vuestras palabras con ocasión de las fiestas de Navidad.

Abalís como nunca, y por la voluntad divina, destinado a ver sumidas en las tinieblas aun las alegrías de las dulces solemnidades, nos preparamos a repetir los sollozos del Padre y el enojo del Pastor, conmemorando por cuarta vez, todavía en curso de guerra, el aniversario del nacimiento de Nuestro Señor Jesucristo.

¡Cuántas almas vemos hoy en el dolor y cuanta obscuridad y agitación en el mundo!

Predestinados a la conservación de nuestro rebaño, hoy entregado a la carnicería. Nos sentimos un dolor agudo al ver que los esfuerzos desplegados por Nos para la conciliación de los pueblos han resultado vanos, y nuestra aflicción ha sido grande, sobre todo por el retraso dedicado a ver restabilizada la tranquilidad de las naciones después de haber visto caer en el vacío la invitación hecha a los jefes de los pueblos beligerantes.

Nos habíamos pedido simplemente a los distintos jefes de esas naciones en lucha que hicieran entre sí algo así como una inteligencia, un estadio particular tendiente a conseguir cuanto antes el deseo que gime secreto y comprimido en el fondo del corazón del mundo entero.

Este pensamiento nos guió en nuestra invitación a la paz; pensábamos que sin creer en efectos inmediatos nuestra idea pudiera ser comparada al grano de trigo del que el Divino Maestro nos enseñó que la espiga se formase solamente después de ser fecundado por la tierra.

Nos recordábamos, sobre todo, por la conciencia del derecho y del deber que teníamos de continuar en el mundo la misión pacífica y pacificador de Jesucristo.

Ningún obstáculo, ninguna peligro nos parecían capaces de forzar nuestra voluntad de obedecer al deber y aceptar el derecho de Aquel que representa el principio de la paz.

Pero viendo los esfuerzos de las naciones florecientes llevados al paroxismo de la destrucción mutua y creando el suicidio próximo de la Europa civilizada, Nos preguntamos tristemente cómo y cuándo tendrá fin esta atrocidad.

Vuestras palabras llegan, a tiempo, señor Cardenal, y Nos aplaudimos la oportunidad de juicio que os hace considerar el conflicto actual de las naciones a la luz de la fe, que os ha persuadido de que la calamidad actual no tendrá fin antes de que los hombres vuelvan a Dios.

Pero para que el consuelo que nos

HABLA GARCÍA PRIETO

Consejo de ministros en Palacio

POR TELEGRAFO

Madrid, 27.—Hoy, como todos los jueves, se ha reunido en Palacio el Consejo de ministros, bajo la presidencia del rey don Alfonso.

El jefe del Gabinete pronunció un breve discurso resumen, informando al soberano de los acontecimientos nacionales y extranjeros desarrollados durante la última semana.

Después habló el marqués de Alhucemas con los reporteros, diciéndoles que había sometido a la sanción del monarca un decreto, nombrando alcalde de Madrid al señor Francisco Rodríguez.

añadió que espera que el señor Sivila (don Luis) acepte la comisión de Abastecimientos, firmándose mañana el correspondiente decreto.

Interrogado acerca de los rumores de crisis, contestó que son infundados, asegurando que nada ocurre y que goza el Gobierno de completa salud.

Desmintió la afirmación de que el Gobierno quiere prescindir del señor La Cierva a quien nombró el rey ministro de la Guerra, y dijo que el nombramiento fué a propuesta suya (del presidente) y que el soberano sólo actuó para convencerle a fin de que aceptara la cartera.

Avivió que el rey recibirá en audiencia a una comisión de los ferrovialistas despedidos durante la última huelga, quienes solicitan que se interese por ellos.

El marqués de Alhucemas se reservó su opinión acerca de las declaraciones del señor Sánchez de Tosa y dijo, finalmente, que ignoraba que hubiese dimitido el coronel Márquez la presidencia de las Juntas de Defensa.

POR TELEGRAFO

Dimisión desmentida

Madrid, 27.—El ministro de la Guerra ha desmentido que el general Jordana presentara la dimisión de su cargo de alto comisionado de Marruecos.

proporcionan vuestras palabras sea el verdadero indicio de días mejores, no nos limitamos sólo a recordar y a afirmar la importancia de la vuelta a Dios, y por los votos más ardientes del corazón Nos quisieramos apresurar la hora saludable de la vuelta de la sociedad contemporánea a la escuela del Evangelio.

O cuando los ciegos vean, cuando los sordos oigan, cuando toda desviación sea enderezada y toda maldad aplastada, cuando, en una palabra, el hombre y la sociedad vuelvan a Dios, entonces, pero únicamente entonces la carne conocerá la salud en Dios.

Sí; las grandes lecciones religiosas nos lo enseñan, como las palabras de la letanía de este sagrado día: «Que vuelva, pues, al seno del Señor, aquél que deseé que su mano vergonzosa se detenga; que la desdichada humanidad resucite y que vuelva al Señor».

Así como el desarreglo lanzaba antigüamente a las capitales históricas a perecer entre llamas, así en estos días de impiedad de las cosas públicas ha sumido al mundo en un mar de sangre; pero sobre las tinieblas que envuelven la tierra, la luz y la fe brillan aún altas y tranquilas.

Madrid

CUARTILLA SUELTA

El cántico de los ángeles que anuncia la paz a los hombres suena aún en millares de hogares como una nota triste: Europa no tiene paz, y sin paz no hay alegría y alegría no se conoce la Nochebuena.

Sonarán estos días rabeles y pandanas en las casas cristianas y coros de niños enhorichtan los aires con el eco de los villancicos, pero ¡ay! donde están los combatientes, en las trincheras de los soldados, no habrá niños que jueguen, ni mozos que canten, ni ancianos que narran viejas leyendas, junto al hogar.

Pero ya atea la esperanza. En algunos frentes de combate la paz es un hecho. Y como ella constituye un fuerte anhelo popular y estos anhelos populares tienen un dinamismo, una fuerza expansiva y conquistadora a la que no se resisten las almas y los corazones, la paz se impondrá, aunque la salgan al paso, para dificultarla o imposibilitarla, los directores de los Estados que tengan por programa el odio; el odio que aspira, no a la victoria, sino al aniquilamiento del rival; el odio del mercachife que calcula el bien materialista que puede granjear de la ruina o la bancarrota de quien noblemente le disputa la clientela; el odio del tirano que sueña con imponer a todos su opresora dominación.

Ojalá sean pronto un hecho universal las aspiraciones pacifistas! Ojalá que todos los hombres vuelvan al trabajo de los campos, a la trajo de las industrias y a los afanes del comercio y al cultivo de las ciencias y de las artes, con la mirada y el corazón puestos en que la Humanidad avance en el caminar de los progresos cristianos, bien entendido que progresos es ascender, acercarnos a Dios, el Ser de las infinitas perfecciones!

Será entonces cuando celebremos alejadamente la Nochebuena. Y del fondo de todos los hogares en los que vibra todavía un rayo de fe y de esperanza, se levantará un himno gigantesco a Jesús Niño, Rey de la paz, como si otra vez se rasgaran los cielos y llenaran de inefables claridades la tierra, y coros de ángeles cantaran en dondequiera que se han padecido las inenarrables desventuras y las infinitas tragedias de la guerra: ¡Gloria in excelsis Deo, et in terra Pax hominibus!...

MIGUEL PEÑAFIOR

Número de 8 páginas

DE SOCIEDAD

Se encuentra enfermo de algún cuidado el ex-diputado a Cortes, don José Espin Garido, cuyo alivio deseamos.

*** Está en Almería, procedente de Málaga, el doctor don Fernando Ruiz de la Herranz,

*** Guarda cama la señora doña Ana Campes de Rapallo, cuya mejoría celebraremos.

*** Ha regresado de Fondón, el médico don Guillermo Godoy.

*** Se halla enferma la esposa del concejal de este ayuntamiento, don Manuel Martínez García.

Deseamos su alivio.

No se devolverán los originales que se nos envían aun que no se publiquen.

Ayer, en la Audiencia

Lo que dice el gobernador

Ayer tarde, a las seis, se reunió en la Audiencia, bajo la presidencia del Gobernador civil Interino, la Junta provincial de Beneficencia para la renovación de cargos.

La Junta acordó elevar dos ternas, figurando en los primeros lugares don Francisco Rovira Torres y don Manuel Juárez López.

El gobernador elevará otra en el primer lugar de la cual figura don Antonio González Egea.

Nuestro Pielado elevará a su vez otra tercera.

Nos dijo el señor Carrera, después de facilitarnos la referencia de esta sesión, que quedaban sobre mueble unos 15.000 barriles, que serán exportados en los dos vapores que cargan mineral.

añadió que sigue ocupado con el nombramiento de concejales interinos, recayendo los nombramientos en los ex-concejales del 1909, por orden de proclamación y elección.

Finalmente, dijo que en virtud de un telegrama circular del ministro de la Gobernación, los concejales suspendidos judicialmente, continuarán en sus cargos hasta que las Audiencias provinciales confirmen los autos de suspensión.

POR TELEGRAFO

La "Gaceta"

Madrid, 27.—Mañana publicará la "Gaceta" una disposición, modificando el Reglamento de verificadores de contadores eléctricos.

Otra, modificando varias cláusulas del consorcio carbonífero.

Con objeto de facilitar los transportes se consideran carreteras provisionales para el transporte de carbón a las estaciones de Levante y Noroeste de España.

En breve publicará la "Gaceta" una disposición creando las escuelas para anormales.

Otro cañonero en puerto

El "Doña María de Molina"

Procedente de Ceuta, ayer fondeó en este puerto el cañonero de primera clase "Doña María de Molina".

Viene a hacer carbón.

El "Doña María de Molina" desplaza 823 toneladas y fué botado en 1896.

Este buque ha sido objeto de importantes reformas, acondicionándolo a los últimos adelantos. Puede decirse que, excepto el casco, todo en él es nuevo.

Zarpará el cañonero tan pronto termine el aprovisionamiento.

Ha terminado de tomar carbón el cañonero "Recalde", quedando a la gira para hacerse a la mar en cuanto abouance el tiempo.

El sitio donde se hallaba el "Recalde" ha sido ocupado por el "Doña María de Molina".

Como tenemos anunciado, el "Recalde" marchará a Málaga.

Un escrito de queja

El asunto Lebón

Uno de los abonados de la sociedad Lebón, que acudieron en queja al Gobernador civil días pasados, contra la actitud de la citada empresa, es nuestro colaborador don Fausto La Gasca, quien ha elevado el siguiente escrito a dicha autoridad.

«A V. S. respetuosamente expone:

Que soy abonado a gas, para calefacción, y a electricidad, para alumbrado, de los llamados por tanto fijo mensual, en la Compañía Lebón de esta ciudad y que sin causa justificada he sido privado por la Empresa del suministro de ambos fluidos produciéndome con ello las molestias y perjuicios consiguientes.

Debo hacer observar a V. S. que respecto a mi abono a gas se me viene cobrando arbitrariamente por la Empresa, alquiler de contador, alquiler de instalación, alquiler de hornilla, conservación de espita, etc. y es arbitraria y abusiva esta actitud toda vez que de una manera ilegal y subrepticia me ha despojado de mis derechos de consumidor de aquél fluido por el cual se me cobra en los conceptos reseñados.

En cuanto a mi abono a alumbrado por electricidad, debe manifestarse a V. S. que habiendo pretendido la Empresa con anterioridad cobrarme por el mayores cantidades que las estipuladas en los contratos, por exigirme mayores precios que los consentidos en las tarifas máximas aprobadas por el Estado en sus concesiones dió origen a que entablarla un procedimiento de protesta contra este abuso en un expediente que por orden del ministerio de Fomento se mandó incoar en depuración de los hechos denunciados y que este expediente se halla pendiente de resolución por encontrarse a informe del Consejo de Estado en vista, según se me comunicó de R. O. de las presiones ejercidas por el señor Embajador de Francia en la Corte.

Que la Empresa se ha negado insistientemente a cobrarme el importe legítimo de mi abono si no lo hacia con el aumento caprichoso que me impone, no mandándome al cobrador y rechazando el pago en las distintas ocasiones en que se le ofrecía en sus oficinas mediante testigos, y finalmente, que no me haga bien, sin previo aviso y con un ensañamiento propio de la seriedad y corrección que deben tener estas entidades se me privó del fluido previamente del poder que le daba el monopolio que ejerce en este servicio y aprovechando por la hora y la festividad del día la imposibilidad de que quisiera provisionalmente pudiera proveerme de otra clase de alumbrado.

Como quiera que el señor Verificador oficial de contadores aquien comunicó el hecho se niega a intervenir en esta cuestión según me dice por entender no es de su competencia, ignoro cuál será sino esta la competencia del señor Verificador y dadas las quejas y al señor Director de la Compañía en el instante mismo en que note la falta a quien hace estas mismas manifestaciones me respondió se me privaba del servicio por falta de pago y como esto no esciertopor las razones que dejo apuntadas y esta actitud de la Empresa no puede justificarse nada más que como un acto de soberbia de esta Dirección y como represalias por la parte que personalmente tomé en la campaña contra los abusos de la Empresa. Suplico a V. S. se sirva ordenara la Empresa que ateniéndose a lo legislado se me restituya en el disfrute de mis abonos y mis derechos en las condiciones estipuladas, hasta tanto una superior disposición no le autorice a cobrar mayores cantidades que la hasta aquí reglamentarias.

Dios guarde a V. S. muchos años.

Nos reservamos para otro día el comentario que nos sugiere el anterior escrito.

Para el año próximo

Presupuestos autorizados

Han sido autorizados por el Gobernador civil, los presupuestos formados por los siguientes ayuntamientos para que rijan en el año próximo.

Partido judicial de Almería.—Huércal, Pechina, Roquetas de Mar y Vicar.

Partido de Berja.—Beníar, Berja y Darrical.

Partido de Canjáyar.—Fondón y Ohanes.

Partido de Gérgal.—Alsodux, Castro, Olula de Castro, Santa Cruz y Velefique.

Partido de Huércal Overa.—Cantoria.

Partido de Purchena.—Armuña, Bañares, Fines, Olula del Río, Orihuela, Serrón, Semontín y Urrácal.

Partido de Sorbas.—Benitagla y Sénés.

Partido de Vélez-Rubio.—María.

Partido de Vera.—Antas.

Crónicas de la guerra

NUEVOS TRIUNFOS EN ITALIA

Sin causa que lo motivase, venía asegurándose desde hace más de una semana que los austro-alemanes habían suspendido la ofensiva contra Italia con el objeto de preparar en Occidente un golpe formidable y decisivo; neda explicaba esta hipotética determinación de los imperiales, cuando era lógico y notorio que contaban con medios sobrados y suficientes para intentar en uno y otro teatro de operaciones grandiosos empresas belicosas que les asegurasen en todos los sectores el apetecido triunfo.

La ofensiva en Italia no estaba terminada, en efecto, como lo demuestra el episodio victorioso de la última jornada. El ejército austro-húngaro que acaudilla el Mariscal von Conrad aterció a fondo el sector oriental de la meseta de Asiago, concentrando su acción más intensa sobre la línea Rosso, Monte di Val Bella, consiguiendo el atacante frente a esta última localidad perforar las defensas italianas, materialmente deshechas por el formidable fuego de los skodas, y llegando hasta la línea de resistencia de retaguardia, donde los italianos necesitaron reaccionar en vigoroso esfuerzo para contener el impetu avasallador de los invasores. Estos aprisionaron más de 9 milares de soldados italianos y recogieron un espléndido botín.

La montaña del Col di Rosso tiene un gran valor táctico, puesto que domina el valle de Frenzola, que condensa directamente a Valstagna, de donde sólo dista cuatro kilómetros y medio. Es de sospechar que muy pronto se verificará en la referida población de Valstagna la confluencia sobre el Brenta del ejército que acaudilla el Mariscal von Conrad y del que manda el General von Krauss, que opera al otro lado del río. Sigue, pues, decidida y energética la presión austro-alemana en la zona montañosa, explicando la tenacidad de su desarrollo la persistencia de los rigores atmosféricos, el exceso de nieve y la falta absoluta de comunicaciones para el transporte y emplazamiento de la precisa artillería de grueso calibre y para el abastecimiento y municionamiento de los ejércitos en operaciones.

Ante la magnitud violenta de la presión susodicha, de nada sirven los excesos de heroísmo y de abnegación de los soldados de Italia, ni el auxilio poco eficaz y positivo de las huestes anglo-francesas, deducidas en mala hora del frente occidental.

Este nuevo triunfo de los austro-alemanes es una voz de alarma para quienes creían suspendida la maniobra de los imperiales en tierras de Italia; además, en los sectores de Occidente se aproximan también terribles momentos de incertidumbre y de inevitable tragedia, sin que sean argumentos para aminar los efectos del desastre que se avanza la creencia de que las tropas austro-alemanas trasladadas a Occidente desde el frente ruso llegan a su destino con enervante ineptitud y faltas de esplendor, por la inacción forzosa a que en oriente han estado sometidas.

Los hechos acusarán en breve la certezza de una superioridad numérica y material inevitable y las sólidas ventajas de la unidad directa y ejecutiva, que tantos y tan seguros éxitos vienen proporcionando a los Imperios centrales.

CAPITÁN PHARSALE

Madrid 26 de Diciembre.

El día de Reyes**Los niños del Hospicio**

Sigue abierta la suscripción que LA INDEPENDENCIA hace todos los años entre los niños de Almería para obsequiar a los pobrecitos hospiciados en el día de los Santos Reyes.

PESETAS

Suma anterior 28'00

A. B. y C. 3'00

Suma y seguirá 31'00

Nueva suspensión

Junta de asociados

A las tres de la tarde, volvió a reunirse ayer la Junta municipal de asociados para la discusión de los presupuestos que deberán regir en el año próximo.

Por la mañana celebraron una nueva reunión la comisión de Hacienda y la Junta de defensa del comercio, con el fin de estudiar las modificaciones que debían introducirse en el presupuesto.

Presidió la sesión de la Junta municipal el alcalde, señor Granados Ferrer, y asistieron los señores Pérez Burillo, Talavera, Fernández Burgos (don J.), Pérez Cordero, Darbán Orozco, Pérez García, Alonzo, Benítez Blanes y Nájera, concejales, y Espinosa Peralta, Torres Hoyos, Martínez Franco, Rodríguez, Bustos Orozco, Padilla Perea, Martínez Campos, Viciana, Viciana, Herrera (don G.), García Romero, vocales asociados.

El señor Durbán expuso que al entrar en el ayuntamiento y preguntar si se llegó a un acuerdo en la reunión de la Junta mixta, se le contestó que faltaban algunos puntos esenciales para ultimar esta labor, por lo que rogó se suspendiera de nuevo la sesión hasta mañana, a las cuatro de la tarde.

Se adhirieron el señor Nájera y, seguidamente, fué suspendida la sesión.

Contrastes**Sin comentarios**

Ayer se celebró en Variedades la tercera sesión cinematográfica de películas de la guerra, recaudándose donativos para la Cruz Roja británica.

Se están ultimando los detalles para la distribución de raciones entre los pobres, costeadas con las diez mil pesetas que recientemente se donó a la Tienda Asilo la embajada de Alemania.

Información frutera

El vapor "Highland Wath", cuya salida anunciamos ayer, ha cargo para Liverpool 74.623 barriles y 419 medios de uva,

También ha tomado 109 cajas de miel y 110 cajas de almendras.

Además, el citado buque embarcó en este puerto 1.377 palets de esparto con un peso total de 237.607 kilogramos.

♦♦♦

La exportación uvera se eleva en el día de hoy a 825.425 barriles y 4.179 medios.

♦♦♦

Ayer no se hicieron operaciones de embarque por falta de tonelaje.

Espérase que un vapor que se encuentra a la carga de minas al toma las existencias que quedan, dándose por terminada la campaña.

NUESTRO CLIMA

Por la mañana

| | |
|--------------------------|---------------|
| Termómetro seco | 9'0 |
| Idem húmedo | 7'2 |
| Barómetro | 760'0 |
| Termómetro | 9'4 |
| Máxima a la sombra | 16'0 |
| Mínima | 8'0 |
| Viento | Norte |
| Mar | Llana |
| Cielo | asi despejado |

Por la tarde

| | |
|-----------------------|---------------|
| Termómetro seco | 14'4 |
| Idem húmedo | 11'3 |
| Barómetro | 756'0 |
| Termómetro | 14'1 |
| Viento | N. |
| Mar | Llana |
| Cielo | asi despejado |

Lea V. mañana!!!

LA INDEPENDENCIA

POR TELEGRAFO

La situación política y las Juntas de Defensa

Madrid, 27.—En los círculos políticos se comenta mucho la situación del Gobierno.

En el Congreso aumentó hoy el optimismo a pesar de que algunos aseguraban que no se llegaría a publicar el decreto de disolución de las Cortes.

También se decía que la crisis se planteará en cuanto se acuerde la prórroga de los presupuestos.

Otros, en cambio, afirmaban que la situación del Gobierno es despejada.

También se ha comentado la noticia de haber dimisio el presidente de las Juntas de Defensa, coronel Márquez.

Han seguido los comentarios sobre las recientes declaraciones del señor Sánchez de Toca.

Interrogado el señor Giner de los Ríos acerca de las manifestaciones aludidas, dijo:

—Después de las declaraciones del señor Sánchez de Toca, los republicanos pueden esperar la llegada de la República, sin molestar en traerla.

Sábese que por el domicilio del señor Sánchez de Toca han desfilado numerosos políticos de todos los partidos para felicitar por sus declaraciones sobre las Juntas de Defensa.

Se dice que en esas visitas ha surgido el proyecto de celebrar un gran mitin para pedir el establecimiento de la normalidad constitucional y protestar contra la actuación de las Juntas militares.

Asegúrase que en la última reunión celebrada por la Junta de Defensa de Barcelona, su presidente, coronel Márquez, presentó la dimisión del cargo y envió su adhesión al rey y al Gobierno.

La prensa

Madrid, 27.—Toda la prensa dedica preferente atención a los comentarios sobre el problema político militar.

«El Mundo» reconoce que la situación es tan difícil en estos momentos como en 1º de Julio, agravada por las enseñanzas que de los jefes y oficiales han tomado las clases de tropa, las cuales en Zaragoza, Castellón, Zamora y Madrid han creado organismos que ya cuentan con 15.000 adhesivos.

Añade que la influencia de las Juntas de defensa en las clases de tropa han complicado más la situación, acrecentando el sindicalismo militar y dificultando las soluciones.

«La Acción» estima las declaraciones del señor Sánchez de Toca como una maniobra del Gobierno para no publicar el decreto de disolución, y afirma que los tiros van dirigidos contra el señor La Cierva, que es el único que se preocupa de reorganizar el ejército para hacerle un instrumento útil a la Patria.

Considera que la situación presente es más grave y afirma que para solucionarla se necesita un Gobierno útil, que funcione sin intervención de nadie y con la plenitud del poder, dejando, en otro caso, el Gobierno a las Juntas de Defensa bajo su responsabilidad.

Agrega que el problema arranca de la actuación del señor La Cierva porque los viejos políticos no se avienen pasar por donde van encaminadas las cosas.

«La Correspondencia Militar» protesta contra los rumores circulados acerca de las Juntas de Defensa, afirmando que se trata de una maniobra de los políticos viejos, quienes sienten grandes celos de la actuación de aquellos organismos, procurando

restablecer la situación farandulera. Sostiene que en el fondo de toda esta comedia no hay más que la desesperación de quienes temen la disolución de las Cortes, porque vislumbran que en lo futuro se iniciará la política que necesita España para salvarse.

Acerca de la noticia de que el señor La Cierva inspira recelos en el ejército, declara que desde Casola hasta nuestros días ningún ministro de la guerra encontró más simpatías que aquél.

Afirmar que no es cierto que las Juntas hayan dirigido un documento al señor La Cierva ni procurado molestarle, y niega que haya habido ruptura de relaciones entre determinadas juntas.

Asegura que éstas nunca han estado tan unidas como ahora.

Expone, finalmente, que el coronel Márquez ha seguido su camino sin titubeos ni vacilaciones, hasta conseguir romper los viejos moldes y establecer las bases para la salvación de España.

De Hacienda

La recaudación obtenida el pasado día 24 ascendió a pesetas 27,199'78.

—La Dirección del Tesoro ha autorizado el pago de la bonificación extraordinaria a las clases activas, civiles y militares,

—La Dirección de la Deuda ha concedido el traslado a las Pagadurias de esta provincia y Murcia, respectivamente de las pensiones que disfrutan doña María del Carmen Segado y doña Josefina García Benavente.

—Doña María Salmerón Medina ha solicitado prórroga para la liquidación de derechos reales, y doña Matilde Castro, traslado de pensión.

—Se ha recibido en la Delegación el expediente de arbitrios extraordinarios de Gérgal.

—Paga para hoy:

En la Delegación de Hacienda: don Gabriel Ferret, don Manuel Taramelli, don Fernando Muñoz, don Manuel Martínez, doña Serafina Benítez, don Juan Espinosa, don Emigdio González, don Pedro Galera, don Francisco Guillén, don Eugenio López, don Antonio Bachiller, don Jesús González. —Se advierte una vez más, que, siendo el mes actual, el último del año, todos los mandamientos de pago que no se hagan efectivos en el mismo, quedarán anulados necesariamente irrogándose con esto a los que deben percibir las cantidades libradas los consiguientes perjuicios.

Una suscripción

la iglesia de San Sebastián

Suscripción abierta en la parroquia de San Sebastián para la restauración de su hermoso templo.

Ptas. Cts.

Señorita Guadalupe Lucas

Salmerón 100'00

Don Juan Vivas Pérez 25'00

Don Trinidad Giménez 25'00

Don Angel Salas, Velez

Rubio 13'00

Don José Capel 1'00

Las limosnas pueden enviarse al domicilio del señor Cura párroco, Terriiza, 7.

Judiciales

Entrada de pleitos.—Han ingresado en la secretaría de Gobierno de la Audiencia de Granada los siguientes pleitos:

Juzgado de Almería. Don Carlos Barbales con don Demetrio Petropá y otro, sobre cobro de cantidad.

Juzgado de Almería. Don Antonio González Egea con don José González y otros sobre tercera de dominio.

Comentarios

El teatro disolvente

Por una vez vamos a huir de la política, asunto cotidiano de estas crónicas, para recluirnos en el amable refugio de Talia. Hablemos de una obra recientemente estrenada: «El conde de Valmedreda». La idea de su trama es de Tolstoy; su desenvolvimiento escénico, de Linares Rivas.

Desde luego, el ambiente de la obra es morboso: Es figura central de ella un alcoholizado que destroza una fortuna, un hogar, varias felicidades y varias vidas—moralmente hablando—por su incorregible inclinación a las perversiones de todo género.

En la novela tolstoiana, esa figura no llama la atención, porque el realismo descarnado que caracterizó al escritor ruso ha sido fecundo en creaciones literarias de esa especie. Pero en el teatro español, y españolizado como está ese personaje, y el ambiente que le rodea, por la pluma de Linares Rivas, la perspectiva resulta un tanto exótica y desagradable.

Es el caso que ese ente finge su suicidio para devolver la libertad a su mujer, que cristianamente le perdonaría si él quisiera volver a su compañía. Comprobado, por casual asociación de circunstancias fortuitas, el presunto suicidio, que dejó estela de real desgracia, la «viuda» contrainocentemente, segundas nupcias. Y al cabo de los años, reaparece el primer marido, y con él el fantasma de la desgracia para la bigama.

Y aquí viene lo pernicioso. Porque Linares Rivas, aquí como en «La Gorría», se entrega a unas filosofías demoleadoras, que no es posible escuchar sin protesta. Tanto más cuando que son unas filosofías de escasa honda ideológica, pero de sutil aliciente retórico, de agradables resonancias literarias, y por ello, muy capaces de obscurecer los aros a cualquier espectador de pocas luces, que es el género de espectadores que más abunda y que mayores víctimas morales suele proporcionar este género de espectáculo.

Linares Rivas plantea artificiosamente el dilema entre la ley—dura, inexorable, ferrea—y el caso concreto de posible y más o menos aparente injusticia resultante de la aplicación de aquellas. De un lado, fulmina anatemas contra esa ley que prohíbe la bigamia. Del otro, lanza sensibleros quejidos ante el lamentable episodio de un segundo hogar plenamente feliz, deshecho por la supervivencia inopinada de quien fué criminal ultrajante para el primero.

Se echa de ver que es desleal el sistema. Ante sencillas e incertos espectadores, es necio, desde luego, porque no todos acertan a superponer la convicción genérica y abstracta de una necesidad de derecho, al impulso momentáneo y casuístico de una inclinación emotiva. Pero además es desleal, moralmente hablando.

La ley siempre ha de existir. Y se ha de dictar para la generalidad de las cosas y de las personas. Pero difundir el odio a la ley porque en un caso concreto pueda resultar una aparente inequidad, es subvertir el orden jerárquico de las nociones sociales, sembrando impunemente gérmenes de una anarquía manosa, refinada, muy literaria inclusiva. Y esto, francamente, nos parece doloroso, sobre todo si se tiene en cuenta que la mano que eso ha escrito, como escribió «La Gorría», de análoga tendencia, es la de un senador conservador...

J. CALVO SOTELO

TUBERCULOSOS

Alivio inmediato.—Curación rápida con Gotas Helenianas 4 PESETAS FRASCO. Farmacia Cristóbal Romero.—ALMERÍA.

Mirando a la guerra

LA UNION DE LOS SURESLAVOS

La Prensa francesa publicó hace algunas semanas el programa de la constitución del futuro y problemático «Reino de los serbios, croatas y eslovenos», que fué decidido en la isla de Corfú el 20 de julio de este año, entre Pachitch, presidente del Consejo de Serbia, y el ex diputado tránsfuga de Zara, doctor Ante Trumbić.

Nos parece algo prematuro, o mejor dicho, tardío, hablar de la disolución de Austria Hungría y de la constitución de una Gran Serbia, sobre todo hoy, cuando la Rusia paneslavista ya no existe y cuan de las «democracias occidentales» tienen otras preocupaciones que la conquista de Croacia en favor de la dinastía de los Karageorgevich. Mas, a pesar de lo absurdo de las pretensiones serbias, las examinaremos con toda imparcialidad.

No existe ningún «derecho histórico» que pudiera ser invocado por Serbia, respecto a su dominación sobre Croacia, Eslavonia, Dalmacia y Bosnia-Herzegovina, puesto que estos países nunca formaron parte de Serbia, ni aun bajo el reinado de Dusan el Grande, en el siglo XIII.

Además, como los intereses de dos pueblos germánicos e latinos pueden oponerse, sucede lo mismo con los pueblos eslavos. Así se oponen los intereses de los serbios a los de los croatas. Entre los dos pueblos existe una gran diferencia de razas, de historia y de civilización. La civilización de los croatas y eslovenos se desenvolvía bajo la influencia del occidente y del catolicismo, al contrario que la civilización serbia, que vivía y vive, bajo la influencia bizantina oriental y han adoptado la religión griega oriental u ortodoxa. Los croates y eslovenos tienen, pues, sobradas razones para temer las consecuencias de la exagerada tendencia centralizadora de los serbios.

Pero si su unión con Serbia podría atraer a algunos croatas antes de la guerra, cuando detrás de Serbia estaba toda la fuerza del tsarismo y cuando se creyó todavía en la levantada de una próxima disolución de la Monarquía austrohúngara, estas razones han desaparecido completamente en los cuarenta meses que dura ya la guerra. El tsarismo y el paneslavismo se han derrumbado, y, al contrario, Austria-Hungría ha desarrollado una energía nunca sospechada. Los eslavos irredentistas saben ya que Austria-Hungría no es «el hombre enfermo»; al menos, su cohesión, su fuerza y su vigor juvenil demuestran todo lo contrario. Ya no seduce a nadie la perspectiva de ligar su suerte a la de la Serbia vencida. Un político serbio ha declarado— hace año y medio—in «La Dépêche», de Toulouse, que aunque la Entente fuese vitoriosa, Serbia estaría, sin embargo, arruinada por cincuenta años. Y el serbio R. Pechitch-Gostuchinski escribió en el diario ruso «Russkiy Viedomosti»: «Ahora, Serbia está ocupada por el enemigo, como Bélgica; pero ya casi no tiene hombres. Unos han muerto, otros son prisioneros, otros han huido a Albania, donde han peredido de miseria... Decir que el pueblo serbio muere, no es ninguna exageración... Aunque fuese constituida una Gran Serbia, sólo sería formada por mujeres, niños y campos incultos. Nosotros, los sobrevivientes nos preguntamos: ¿Cómo y de qué manera podría ocurrir el renacimiento del pueblo serbio?»

No creemos, por consiguiente, que los croatas y eslovenos, superiores material e intelectualmente a los serbios, quieran cargar sus hombros con la miseria política y económica que espera a Serbia después de la guerra.

Todavía se comprendería este deseo si Austria-Hungría fuese un Estado centralizado y opresor. Pero con la constitución actual de la Monarquía de los Habsburgos, los pueblos que forman parte de ella reunen, al gusto de ser libres e independientes, la ventaja enorme de pertenecer a una gran Potencia. Un croata, un checo o un polaco puede tener un papel importante en su patria chica, pero puede esperar al mismo tiempo de dirigir los negocios de una gran potencia de 53 millones de habitantes. Entre los ministros de Negocios extranjeros de Austria Hungría había checos (como Czernin), polacos (como Goluchovsky), húngaros (como Burián) y de todas las otras nacionalidades. Los croatas, además de tener su propio Parlamento en Zegreb (Agram),

mandan cuarenta diputados en el Parlamento de Budapest, que tiene derecho de hablar allí en su propio idioma; el croata, como todas las nacionalidades que viven en Austria, pueden emplear en el Parlamento de Viena las diversas lenguas que hablan. Una autonomía tan grande es inimaginable en todos los otros países; sólo la Monarquía austrohúngara conoce este máximo de autonomía.

Los eslavos que forman parte de ella comprenden, pues, que separándose de Austria-Hungría no aumentarían en nada su libertad ni su independencia, sino que únicamente tendrían el inconveniente de formar un pequeño Estado, entregado a luchas civiles y a las intrigas de los fuertes Estados vecinos. Su autonomía, su libertad y su desarrollo económico y cultural puede perfectamente realizarse dentro de las fronteras de la Monarquía austrohúngara; la necesidad de separarse de ella para conseguirlas, es una mentira, como tantas otras que se inventó durante la presente guerra.

HISPANUS

De la Diputación

La gestión recaudatoria

Hebillando con el señor Lozano

Una ocasión propicia nos ha permitido conversar un rato con el flamante presidente de la Diputación provincial, don Domingo Lozano.

Claro es que nuestra curiosidad periodística nos ha llevado a inquiren los trabajos que el señor Lozano realiza para encuadrar la vida económica de la casa provincial. Es más, un poco extrañados de la contradicción aparente que revela la exigencia del presidente para con los ayuntamientos, a fin de que ingresen el total de lo que tienen asignado por contingente, y la actitud del Gobernador interino, señor Carrera, que sólo pide a los alcaldes el 61 por 100 de su importe, sobre este punto concreto habíamos de abordar al señor Lozano, poniendo un poco de malicia en nuestra interrogación.

El señor Lozano se extrañó un poco de la pregunta, y nos habló del asunto en estos o parecidos términos:

—La cosa no tiene nada de particular y no revela desacuerdo de ninguna clase entre el Gobernador y yo. Los dos, es claro, deseamos recaudar dinero para cubrir las atenciones provinciales; pero mis deseos son más vehementes que los del señor Carrera, porque yo como Gobernador de pagos puedo precisar y sufrir las consecuencias de la escasez de dinero. Por este, yo cumpliendo con mi deber, exijo a los municipios el pago total de lo que adeudan, y lo exijo porque hace falta eso y más para subvenir al presupuesto de gastos y porque es justo que los ingresos se verifiquen regular y completamente.

Lo que ocurre es que el señor Carrera, se encontró la recaudación en tal forma, tan desigual entre los distintos Ayuntamientos de la provincia, que quiso ponerlos a tono, concertarlos un poco, y para ello eligió el tipo mínimo de ingreso, ese cacareado 61 por 100, porque según sus datos era el que alcanzaba el ayuntamiento menos moroso.

Pero ¿quiere esto decir que podemos renunciar a hacer efectivo el total del contingente? De ninguna manera. El gobernador no puede quererlo y yo, menos lo quiero que el gobernador, por la sencillísima razón de que aspirando a realizar una gestión seria y formalmente administrativa en esa casa provincial que tan rudes campañas les ha hecho sostener, necesito de toda energía y de todo dinero para conseguirlo. A tal fin, hace pocos días salieron agentes ejecutivos para los partidos de Sorbas, Cuevas, Huérnal-Oveja y Vélez-Rubio, que llevan instrucciones concretas y terminantes para el desempeño de su misión. El 29 salen otros para los restantes partidos y como todos reunen excepcionales condiciones de honestidad y competencia, yo abrigo la seguridad de que su gestión garantiza los sagrados intereses de la Diputación.

Aclarado este extremo hablamos el señor Lozano de pagos:

—He formalizado el mes de Abril y antes de final de año aspiro a pagar Mayo. Despues ya veremos. Sólo le diré que estoy dispuesto a premiar a todos los pueblos de la provincia, los chicos y los grandes, los que cuenten con padrones y los que estén desamparados, los que deben por corriente y los que deben por atrasos,

LA MANTEQUILLA DANESA = ESBENSEN =

ES LA MEJOR

REPRESENTANTE PARA ESPAÑA :

D. León P. Aubey, 25 Rue Bergère, París.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—Los Santos Inocentes, mártires; Santos Eutiquio, presbítero; Domiciano, doctor; Indes, mártires; Domina, Agape, Tecla, vírgenes, mártires; Cesario, Troadio, Cástor, Victor, mártires.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Tomás, obispo, mártir; Davis, rey, prefecto; Trájimo, Crescente, obispas; Calixto, Félix, Bonifacio, Domingo, Victor, Primitivo, Liborio, Saturnino, Crescencio, mártires.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Hoy en Santo Domingo.

Mañana, en la S. I. Catedral.

EN LA CATEDRAL.—Durante los días 29, 30 y 31, se celebrará en la S. I. Catedral el solemne Tríduo de Acción de Gracias a Jesús Sacramentado, por los beneficios recibidos en todo el año por mediación del Jubileo Circular.

Habrá sermón las tres tardes y el último día Solemne Reserva con procesión ciastral.

Notas.—Se manifiesta a las 8 y el ejercicio de la tarde comenzará a las cinco en punto.

—Se ruega a las señoras que quieren tomar parte en la procesión vayan provistas de vela, la que podrán conservar, terminada la procesión.

EN LA COMPAÑIA DE MARÍA.—Continúa la novena al Niño Jesús, a las cuatro y media de la tarde.

El domingo, a las ocho, Misa de Comunión general y ejercicio para la asociación del Apostolado de la Oración.

DE MINAS

Registros.—Don Laudelino Moreno García solicitó ayer la propiedad de treinta y seis pertenencias de mineral de hierro con el nombre de "Ocurrence", número 34.197, en el paraje que llaman Concilios de la Cueva, del término de Alboloduy.

—Don José Linares Giménez, solicitó la propiedad de una "demasiada" al registro "Las Navas", número 34.198, del término de Presidio (Fondón).

Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España

Obligaciones 6% MOREDA-GRANADA

Pago del cupón n.º 77 de estas obligaciones, de vencimiento de 1.º de Enero de 1918.

De conformidad con lo estipulado en el Convenio homologado en 20 de Agosto de 1917, el cupón n.º 77 de las obligaciones 6% MOREDA-GRANADA, de vencimiento de 1.º de Enero de 1918, se pagará a partir de esa fecha, a razón de pesetas 3'75 con deducción de impuestos, o sea a pesetas 3'20, líquido por cupón:

En Madrid, en el Banco Español de Crédito y en la Agencia del Crédit Lyonnais.

En Barcelona, en la Sociedad de Crédito Mercantil.

Boletín Oficial

El de ayer inserta:

Circular de la Junta provincial del Censo electoral relativa a la próxima constitución de las Juntas municipales.

—Acuerdo de la Comisión provincial anulando las elecciones de concejales celebradas en Fines.

Jabón Oleina

Jabón pinta azul

Jabón pinta castaña

Bujía

Perfumería

Lejía. Estearina

Jabón Cantabria

Jabón Vasconia

Glicerina, Silicato, Cola resina, Aceites de semillas. Tortas de Coco

Jabón Estrella del Norte

Los jabones Cantabria, Vasconia y Estrella del Norte, en piezas estampilladas de 500 a 250 gramos, son únicos en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomiendan por su economía y garantizada pureza.

Fabricante: señores Lizariturty y Resola.—San Sebastián

Representante: Don Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos.—Almería

Exportación uvera en 1917

| NUM | VAPORES | ENTRADAS | SALIDAS | DESTINOS | BARRILES | MDIOS | CONSIGNATARIOS |
|------------------|----------|----------|-------------|----------|----------|-------|------------------------------------|
| 1 Rinafokse | 16 Agost | 18 Agost | Glasgow | 100 | | | A. G. Egea |
| 2 Sevilla | 19 Sep. | 18 Sep. | Cristiania | 6.758 | 50 | | A. Rodriguez |
| 3 Fabián | 12 | 14 | Liverpool | 35.735 | | | idem |
| 4 Carmen | 19 | 21 | Glasgow | 23.508 | | | Mac Andrews y C. Trasatlántica |
| 5 C. L. López | 23 | 23 | New York | 8.221 | | | idem |
| 6 Buenos Aires | 27 | 27 | Habana | 1.002 | | | L. Ronco |
| 7 Ethyl | 27 | 27 | Glasgow | 5.632 | | | H. de R. Jiménez |
| 8 Adelina | 26 | 28 | New York | 20.835 | 50 | | Luis Gay |
| 9 C. S. Antonie | 29 | 1 Octub. | Liverpool | 29.833 | | | idem |
| 10 Valbanera | 2 | 2 | Santos | 2.658 | 20 | | Mac Andrews y C. Trasatlántica |
| 11 Armando | 1 | 3 | Glasgow | 21.475 | 152 | | H. de R. Jiménez |
| 12 Ida | 2 | 5 | New York | 21.430 | | | idem |
| 13 Wimeira | 3 | 6 | Londres | 47.878 | | | A. Rodriguez |
| 14 Madonna | 5 | 7 | New York | 26.161 | 100 | | idem |
| 15 Bankdale | 20 | 22 | Idem | 52.746 | 20 | | Mac Andrews y C. Trasatlántica |
| 16 H. Heather | 22 | 24 | Liverpool | 59.244 | | | idem |
| 17 Montevideo | 27 | 27 | Habana | 3.671 | | | L. Ronco |
| | | | Veracruz | 20 | | | C. Trasatlántica |
| 18 Balmes | 27 | 27 | Saatos | 1.200 | | | idem |
| 19 Alicante | 29 | 29 | New York | 10.335 | | | Luis Gay |
| 20 Sta. Florent. | 30 | 31 | Cardiff | 27.673 | | | C. Trasatlántica |
| 21 Cataluña | 25 | 1 Nobre. | Liverpool | 14.918 | | | J. L. Guillén |
| 22 I. de Panay | 2 Nobre. | 2 | New York | 10.257 | | | H. de R. Jiménez |
| 23 Dunrobin | 10 | 12 | Newcastle | 20.702 | | | L. Ronco |
| 24 Hakata-Maru | 8 | 13 | New York | 103.985 | 50 | | Batista y Mazo |
| 25 Strombole | 14 | 14 | Christiania | 5.525 | | | A. Rodriguez |
| 26 Globe | 15 | 17 | Glasgow | 22.691 | | | Mac Andrews y C. Trasatlántica |
| 27 Roma | 18 | 18 | New York | 32.282 | 68 | | A. Rodriguez |
| 28 R Eggleton | 19 | 19 | Lisboa | 2.407 | | | idem |
| 29 J. Maragall | 21 | 21 | Glasgow | 11.054 | | | L. Ronco |
| 30 C. L. López | 24 | 25 | New York | 3.445 | | | H. R. Jiménez |
| | | | New York | 13.255 | | | C. Trasatlántica |
| 31 Uráneo | 1 | Dibre | 3 Dibre | | | | G. González y C. Trasatlántica |
| 32 Meud | 7 | | 8 | | | | L. Ronco |
| 33 Cyprus | 8 | | 9 | | | | A. G. Egea |
| 34 San Andrés | 20 | | 20 | | | | A. Rodriguez |
| 35 Teaterden | 21 | | 22 | | | | L. Ronco |
| 36 A. López | 23 | | 23 | | | | C. Trasatlántica |
| 37 Claverek | 23 | | 25 | | | | H. de R. Jiménez |
| 38 H. Wath | 21 | | 26 | | | | 419 Mac Andrews y C. Trasatlántica |
| 39 L. Range | 25 | | 27 | | | | L. Ronco |
| Total. | | | | 825.425 | 4.179 | | |

Resumen de la exportación hasta la fecha, por mercados

| MERCADOS | BARRILES | MEDIOS |
|------------------|----------|--------|
| New-York..... | 323.062 | |
| Liverpool..... | 214.353 | 800 |
| Glasgow..... | 127.128 | 419 |
| Londres..... | 47.878 | |
| Christiania..... | 18.490 | |
| Santos..... | 3.858 | 26 |
| Habana..... | 7.330 | 2.599 |
| Veracruz..... | 20 | |
| Cardiff..... | 27.673 | |
| Newcastle..... | 53.286 | 300 |
| Lisboa..... | 2.407 | |
| Total..... | 825.425 | 4.179 |

Jarabe de Quebracho

de VIVAS PEREZ

No hay ningún remedio hasta el día empleado que dé mejores resultados para la completa curación del asma, la disnea, y los catarrros crónicos.

Ensayado y recomendado por celebridades médicas de todas partes.

Da venta en Almería: Farmacia del autor.—Príncipe, 9

Compra-venta
de muebles usados

Torrijos, 2.-Esquina a Regocijos.

CERVEZA

Estrella Roja

ES LA MEJOR!

Hierros viejos

Metales.-Plomos.-Vía y wagonetas.-Alambre de parras.-Bidones de carburo.-Latas petroleras.-Tuberías etc.

:-: COMPRO :-:

Pagando altos [precios]

Guillermo Herrera
Almería

Almacenes de maquinaria y material eléctrico.

VINO YODO-TANICO

Vino Yodo-tánico fosfatado de VIVAS PEREZ

Las propiedades antimicróbicas y antisépticas del iodo y del tanino son por demás conocidas para ensalzar los servicios que pueden prestar estas preparaciones en las afecciones del pecho, reumatismos, dolencias del cutis, linfatismo y anemia.

Sustituye al aceite de hígado de bacalao.

De venta en Almería: Farmacia del autor
Paseo del Príncipe núm. 9.

Se alquila

un local propio para establecimiento con es-
teria y demás utensilios, en la carretera
a Nijar, frente al Ingenio.
Para informes, su dueño, calle de Murcia,
número 121.

Se vende

el almacén de comestibles LA CAMPANA, por
desladarse su dueño de esta capital, negocio
que hace más venta en Almería, y que con
poco capital, se puede adquirir.
Informar a su dueño, Plaza del Carmen, nú-
mero 5.

TURRONERO

Ha llegado Mi-
guel Gisbert, su-
visor de Teresa Verdú, «El Ama» (q. e. p. de
cuál trae, como en temporadas anteriores)
turron de Gijón, los demás dulces de
stumbre y aceite de almendras dulces.
Despacho, Paseo del Príncipe, portal de
Pedro Plaza, y calle Real, núm. 6.

José Mena

PRACTICANTE-CALÍSTHA
Málaga, 4...ALMERIA.

Ediciones católicas de la Santa Biblia

El Nuevo Testamento

Se han puesto a la venta a magnífica edición manual económica, de 600 páginas, a 10 pesetas por 15 centímetros, a los precios siguientes:

En rústica 1'25 pts.

Encuadrado, imitación cuero 1'75 "

Los Evangelios y los Hechos

Esta edición parcial de Nuevo Testamento, de igual clase y tamaño que la completa, en un volumen de 300 páginas, se vende:

En rústica 1'00 pts.

Encuadrado, imitación cuero 1'50 "

EN TODAS LAS LIBRERIAS

Los pedidos diríjanse a LA EDITORIAL VIZCAINA, Horno, 8, Bilbao.

Los particulares que deseen se les remita algún ejemplar, deberán mandar el importe y cinco céntimos para el franquicio y veinticinco céntimos para el certificado, una vez respondido de envíos que no vayan certificados, ni se remite ningún ejemplar.

No se responde de envíos que no vayan certificados, ni se remite ningún ejemplar.

“Compramos”

Toda clase de HIERROS Y ACEROS VIEJOS
Cobre, Bronce, Latón, Zinc y Plomo, así
como también

MAQUINARIA USADA y cualquier otro material para
construcción que se halle en estado conveniente.
CASA FERRERA. MARTINEZ CAMPOS 19.

Lavado y Planchado Larios S. A.

Agencia en Almería para el lavado y planchado mecánico de camisas, cuellos y puños.

Camisería Madrileña, Príncipe 24

(Prontitud, Esmero, Perfección)
Entrega todos los jueves de cada semana

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

DEL
DOCTOR VERDEJO ACUÑA
GERONA, 10

PARA CURAR Y ALIVIAR LA

TOS

CASI
SIEMPRE
DESAPARECE LA TOS
ANTES DE TERMINAR
LA CAJA

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS

PASTILLAS PECTORALES

DEL
Dr. ANDREU

Pidanse en las farmacias

ASMÁTICOS

usad los CIGARRILLOS y PAPELES
AZOADOS del mismo AUTOR,

que calman el
ASMA
al instante, por
fuerte que sea

Compañía Trasatlántica

(Antes A. López y C.ª)

Para New York, Habana y Veracruz con escalas en Málaga y Cádiz saldrá
el 21 de Diciembre el vapor

Antonio López

admitiendo pasaje para dichos puntos y carga para Habana y Veracruz.

Para más informes dirigirse a la Agencia de la Compañía en Almería, calle del General Segura, 2, Bajo.

¿Reumáticos?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el
Bálsamo Victoria

que a base de Messant, Menta, Alcanfor, Coccoina y Salicílato de Matio, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolida y recubrirla con una baleta o franelita para conseguir el efecto inmediato.

Precio, DOS PESETAS.—Depósito en Almería, FARMACIA DEL SR. VIVAS PÉREZ.

Quintin Ruiz de Gauna
VITORIA

VELAS DE CERA PARA EL CULTO.
Calidades litúrgicas garantizadas.

Marcas Registradas «MAXIMA» «NOTARIL».
fabricadas con sujeción al Rescrito de la Sagrada Congregación de Ritos fecha 14 de Diciembre de 1904.

CHOCOLATES DE TODOS PRECIOS

Clases especiales garantizadas

ENVIOS A TODAS PARTES

Pérez y Santos

Óptica y electricidad

Príncipe, 19 y 22. Almería.

NERVIOSOS**Cigarrillos carminativos**

Eficaces para combatir las afecciones a la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos cigarrillos con Melisa, Tépinol, Esencia de Pino Marítimo, Menthol, Guayacón y hoja coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.

Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos.

Paquete, 50 céntimos

Venta en Almería: Farmacia del Sr. Vivas Pérez

**FUMADORES
¡HUROL!**

El HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza destruye la nicotina, con las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarral gástrico a los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco: UNA PESETA

Dpositorio en Almería:

Farmacia de Vivas Pérez.

Anisosa**Solución****Benedicto**

de glicerofosfato de cal con CREOSOTAL
Tuberculosis, catarras crónicas, bronquitis y debilidad.

Caja 0'50 pesetas.

DEPOSITO:

r. Benedicto, S. Bernardo, 41, Madrid.
Denta: Principales Farmacias de España.
En Almería: J. J. Vivas Pérez. En Cuevas de Vera Nicolás de Sola. En Oria, Pedro Antonio Sánchez.

Chocolates

Quintin Ruiz de Gauna
Vitoria (Alava.)

Se admiten esquemas hasta las cuatro y media d la matrugaña.

F. Martínez (Sucesor de Torres)

Hechuras y forros de traje o gabán, 25 PESETAS
RICARDOS, 2.

Teléfonos en la provincia

Ha quedado abierto en la oficina de Telégrafos de esta capital el servicio de conferencias telefónicas con los pueblos siguientes: Dalias, Berja, Rábita, Albuñol, Ugíjar, Garrucha, Cañizar, Laujar, Níjar, Adra, Vera y Sorbas.

Los precios que sirven de tarifa para este nuevo servicio de teléfonos son de veinticinco céntimos el aviso y cincuenta céntimos por cada cinco minutos o fracción de éstos.

Las horas en que pueden celebrarse las conferencias son las que siguen:
Con Berja y Vera, desde las 7 hasta las 21 con las restantes estaciones de 8 a 12 y de 15 a 19.

La base del negocio es el anuncio.

Anunciando, se vende.

Si quiere convencarse de ello, anúnciese en "La Independencia"

La Unión y El Fénix Español**COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS**

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERÍA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Compra de toda clase de
Monedas de Oro
y Billetes Extranjeros

• Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

La Independencia

ES EL PERIODICO DE
MAYOR TIRADA DE
ALMERIA Y DE MAS
INFORMACION

LO MEJOR **TOSFERON** PARA LA TOS
de G. Alvarez.—Farmacéutico.

Tosferón Jarabe: COMBATE LAS TOSES REBELDES, ASMA, CATARROS, ETC.

Tosferón Gotas: CURA O MODIFICA LA Tosferina Y TOSES EN LOS NIÑOS.

:::: Su uso es la mejor recomendación ::::

DULCINA

ES EL MEJOR PURGANTE PARA NIÑOS Y ADULTOS, GRATO Y FÁCIL DE TOMAR Y NO IRRITA.

De venta: Farmacias y Droguerías

**BANCO HIPOTECARIO
DE ESPAÑA**

PRÉSTAMOS AL 5% POR 100 ANUAL

Agentes: **SALVADOR ROMERO Y HERMANO**

Paseo del Príncipe, 10